



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

ОПИС ПОСЛА 2 ПАРТИЈЕ: 5, 6, 7 и 8

УКЉУЧИВАЊЕ ПОТРЕБА И ПАРТИЦИПАЦИЈА РОМСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ У ИЗРАДИ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА СОЦИЈАЛНО УКЉУЧИВАЊЕ РОМА И РОМКИЊА

Бр. уговора о донацији и шифра пројекта	48-00-115/2021-28 ИРА 2020 - 143	Локација:	Србија, ЛС подржане у области инклузије Рома
Буџетска линија:	5.9.4. Локални експерти – подршка припреми 20 ЛАП-ова за социјалну инклузију Рома	Период извршења:	април 2025. - децембар 2025.

Сврха

Локални акциони план за социјално укључивање Рома и Ромкиња (ЛАП) представља опредељење локалне самоуправе да побољша социо-економски статус припадника ромске заједнице на средњорочном нивоу. ЛАП треба да допринесе спровођењу Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за 2022-2030. годину и буде усаглашен са пратећим акционом планом, да се заснива на објективно проверљивим индикаторима, дефинише локалне актере одговорне за његову реализацију, издвајања у буџету локалних самоуправа и других извора финансирања, као и да утврди јасан план мониторинга реализације плана са пратећим препорукама за унапређење самог процеса планирања. Такође, треба да обухвати и интегрише препоруке широког спектра заинтересованих страна на локалном нивоу кроз партиципативни и инклузивни консултативни процес, а у складу са локалном социо-економском ситуацијом.

У оквиру реализације пројекта предвиђена је техничка подршка за 10 локалних самоуправа (ЛС) за израду/унапређење ЛАП-ова и то кроз: усмеравање процеса израде ЛАП-а, припрему финансијског дела ЛАП-а и партиципацију и укључивање потреба ромске заједнице у ЛАП.

Подршка партиципацији и укључивању потреба ромске заједнице у израду ЛАП-а треба да допринесе укључивању конкретних инклузивних мера у ЛАП заснованих на потребама локалне ромске заједнице идентификованих кроз партиципативни процес.

Уводне информације

Стална конференција градова и општина – Савез градова и општина Србије (СКГО) пружа подршку локалним властима у њиховим напорима да изграде свој правни, финансијски и функционални капацитет, да заступа интересе, пружа висококвалитетне услуге и подржава развој и унапређење локалне самоуправе кроз заједничко деловање чланства, у складу са европским стандардима.

„Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу“ је пројекат који финансира Европска унија у оквиру националног Програма ИПА 2020, а који је усмерен на



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

побољшање ефикасности политика социјалног укључивања како би се подстакле једнаке могућности и активно учешће жена и мушкараца из најугроженијих и маргинализованих група.

Пројекат пружа подршку локалним самоуправама за превазилажење изазова у координацији, планирању, финансирању, имплементацији, праћењу и евалуацији политика социјалне заштите и инклузије Рома на локалном нивоу кроз обуке, менторство, саветодавну и финансијску подршку.

За отклањање постојећих недостатака у систему социјалне заштите на локалном нивоу спроводе се четири групе активности. Прва група је подршка усмерена ка свим ЛС, друга је оријентисана на техничку и финансијску помоћ посебно одабраним ЛС кроз пилот пакете подршке, трећа на даљу подршку локалним механизмима за социјално укључивање Рома, као посебно угрожене заједнице, и четврта на јачање услуга социјалне заштите и инклузије Рома на локалном нивоу кроз Грант шему.

Подршка локалним механизмима за социјално укључивање Рома спроводи се у две фазе:

- У оквиру прве фазе пружа се свеобухватна подршка за 10 ЛС у успостављању локалног координационог тела и мобилног тима за инклузију Рома, развоју новог или побољшању постојећег локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња као и изради и спровођењу оперативног плана мобилног тима за инклузију Рома (уз обавезно суфинансирање оперативних планова од стране ЛС).
- У оквиру друге фазе 10 ЛС добиће подршку при изради/унапређењу локалних акционих планова а 11 ЛС подршку при изради и спровођењу оперативних планова мобилних тимова за инклузију Рома.

ЛС које ће добити подршку у оквиру друге фазе су изабране на основу јавног позива током децембра 2024. године. Реализација подршке планирана је за период април 2025. године - децембар 2025. године.

Локални акциони планови за социјално укључивање Рома и Ромкиња представљају кључне стратешке и акционе политике локалних самоуправа, који треба да идентификују потребе локалне заједнице, дефинишу мере/активности и одреде финансијска средства за њихово спровођење на средњорочном нивоу. Стратешко/локално акционо планирање кроз буџетирање инклузивних мера на локалном нивоу у складу са релативним уделом изјашњених Рома у укупном броју становника локалне самоуправе, као и у корелацији са националним стратешким оквиром је од кључног значаја за побољшање социо-економског статуса припадника ромске заједнице.

Подршка изради ЛАП-а предвиђа подршку спровођењу следећих фаза процеса уз укључивање најважнијих актера, посебно организација цивилног друштва, у складу са Водичем за припрему, буџетирање и праћење локалног акционог плана за инклузију Рома СКГО:

- **Припремна фаза** – формирање тима за израду ЛАП од стране ЛС, односно радне групе за израду ЛАП-а, усаглашавање детаљног акционог плана активности на изради ЛАП-а као и идентификација неопходних података које је потребно прикупити и начин прикупљања истих за израду ситуационе анализе у областима препознатим Стратегијом за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за 2022-2030. годину, планирање циљева и мера ЛАП-а;
- **Припрема ситуационе анализе** - израда ситуационе анализе као саставног дела ЛАП-а треба да обухвати подршку прикупљању релевантних статистичких података који су јавно доступни, података



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

који постоје у евиденцијама релевантних институција, података који се не налазе у базама података, али су битни за процену стања (процене од стране запослених, ставови у заједници и сл.), а који се прикупљају путем упитника (по моделу који је развио СКГО). Такође, обухвата обраду и анализу прикупљених података, вођење радионице за израду ситуационе и SWOT анализе, усаглашавање налаза анализе са потребама ромске заједнице као и подршку у изради нацрта ситуационе анализе;

- **Израда предлога нацрта ЛАП-а** – подршка финализацији предлога нацрта ЛАП-а уз претходно формулисање општих и посебних циљева и њима припадајућих индикатора; дефинисање мера за достизање утврђених циљева, утврђених активности и пројеката унутар сваке мере; дефинисање временског оквира, надлежних институција и партнера, укупне вредности потребних финансијских средстава и вредности средстава по годинама, извора финансирања и вредности финансијских средстава по изворима за сваку од активности; утврђивање циља и показатеља учинка са дефинисаним базним, очекиваним и циљним вредностима по годинама и изворима верификације за сваку активност; дефинисање поступка спровођења, праћења и процене учинка ЛАП-а за инклузију Рома, укључујући и поступак извештавања; дефинисање оквира програмског буџета за спровођење ЛАП-а, а све уз поштовање принципа партиципације.
- **Спровођење јавне расправе о предлогу нацрта ЛАП-а**
- **Припрема нацрта ЛАП-а** – обједињавање усвојених предлога допуна/измена добијених током јавне расправе.

Како би се обезбедила примена методологије израде ЛАП-а, определила финансијска средства за реализацију ЛАП-а као и усклађеност предвиђених циљева, мера и активности са реалним потребама циљне групе којој је намењен, неопходна је подршка изради ЛАП-а у три области:

- подршка стратешком планирању и процесу израде ЛАП-а
- планирање финансијских средстава за реализацију активности ЛАП-а
- партиципација и укључивање потреба ромске заједнице у ЛАП.

У процесу израде нацрта ЛАП-а биће одржане 4 фазе радионица: уводна радионица; радионица за израду ситуационе анализе са SWOT анализом, радионица за дефинисање општег циља, посебних циљева и мера, радионица за израду предлога нацрта ЛАП-а, као и две фокус групе кроз које ће се обезбедити партиципација локалне ромске заједнице чије ће препоруке/предлоге/сугестије о стању, потребама и жељеним променама бити уважене кроз процес израде ЛАП-а и унесене у финални документ, како би се обезбедила усклађеност ЛАП-а са стварним потребама на локалном нивоу.

Обједињени резултат подршке у све три области је израђен нацрт ЛАП-а за социјално укључивање Рома и Ромкиња. Процес пружања подршке ЛС у све три области ће координирати СКГО.

Очекивани производи

1. Ситуациона анализа садржи исказане потребе локалне ромске заједнице;
2. Одржане две фокус групе са представницима ромске заједнице;
3. Представници ромске заједнице укључени у јавну расправу о нацрту ЛАП-а;
4. ЛАП за социјално укључивање Рома и Ромкиња израђен/унапређен у складу са потребама локалне ромске заједнице.



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

Задаци и обим ангажмана	
Задаци	Планиран број дана по ЛС
1. Учешће на уводној радионици за чланове Радне групе за израду ЛАП-а	1
2. Припрема и одржавање фокус групе са представницима ромске заједнице и Радне групе за израду ЛАП-а у циљу идентификовања потреба локалне ромске заједнице за сваку од приоритетних области, а у циљу израде ситуационе и SWOT анализе	1
3. Пружање подршке Радној групи током другог дана дводневне радионице за дефинисање општег и посебних циљева и мера и пружање подршке у погледу усклађивања истих са потребама ромске заједнице	1
4. Пружање подршке у погледу укључивања потреба ромске заједнице током другог дана дводневне радионице за израду предлога нацрта ЛАП-а	1
5. Припрема и одржавање консултација са представницима ромске заједнице кроз организацију фокус групе где ће бити представљени кључни елементи предлога нацрта ЛАП-а	1
6. Укључивање представника ромске заједнице у јавну расправу нацрта ЛАП-а	1
7. Учешће на јавној расправи о нацрту ЛАП-а	1
Максималан број дана за једну локалну самоуправу (ЛС)	7

Потребне квалификације, искуство и вештине
<ol style="list-style-type: none"> 1. Минимум средње образовање; 2. Најмање 3 године релевантног искуства у области социјалног укључивања Рома и Ромкиња; 3. Познавање стратешког оквира и релевантних докумената на националном нивоу, посебно Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период 2022-2030. године; 4. Искуство у припреми и спровођењу обука за различите заинтересоване стране (руководиоци, службеници, организације цивилног друштва); 5. Аналитичке вештине, вештине писања и вештине извештавања; 6. Компјутерска писменост (MS Office пакет); 7. Познавање ромског језика биће узето као предност.

Комуникација и координација током ангажмана
<p>Током спровођења подршке ЛС, пружалац услуге ће бити у сталној комуникацији са саветником за инклузију Рома, сарадником за инклузију Рома, а по потреби менаџером и замеником менаџера пројекта. Такође, блиско ће сарађивати са пружаоцем услуге подршке стратешком планирању и процесу израде ЛАП-а као и услуге подршке изради финансијског дела ЛАП-а.</p>



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

Материјале неопходне за одржавање радионица као и израду ЛАП-а (агенде, презентације, нацрте докумената и сл.) неопходно је доставити пројектном тиму СКГО минимум 5 радних дана пре одржавања појединачних догађаја, односно слања подржаног ЛС на разматрање.